

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mel-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 8—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mel-állomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6 ig.

A világ új korszakba lép

Az Egyesült Nemzetek közgyűlésének záróülése

Newyork, dec. 16. (AFP): Valóban nemzetközi parlament született meg szemünk előtt — mondotta Lie, az Egyesült Nemzetek szervezetének főtitkára a közgyűlés első ülésszakának záróülésén. — *Erezhetjük a béke szellemének jelenlétét.* Lie külön köszönetet mondott a brit, az amerikai és a szovjet külügyminisztereknek azért a segítségért, amelyet a legfontosabb kérdések tárgyalása során az Egyesült Nemzetek szervezetének nyújtottak. Hála mindnyájunk lelkiismeretes és jóakarató erőfeszítéseinek, olyan eredményekre jutottunk, amelyeket magam sem mertem volna remélni.

Spaak, a közgyűlés elnöke, az ülészakit bezáró beszédében megállapította, hogy legfontosabb elhatározás, amelyre jutottunk, a leszerelésre vonatkozik. Előme-

réssel adózott a szovjet küldöttségnek azért, hogy volt bátor-sága felvetni ezt a kérdést, és a többi hatalomnak azért, hogy nyomban felismerték a döntés meghozatalának szükségességét és fontosságát. Az a határozat, amelyet hoztunk, nagy reménységgel tölti el a népeket. Ha az illetékes szervezetnek sikerül ezt a határozatot az élő valóságba átültetniük, akkor a világ új korszakba lép. Az elnök befejezésül köszönetet mondott a megbízottaknak munkájukért. A siker az érte lehet — mondotta —, hogy a megbízottakat a megértés és együttműködés szelleme töltötte el.

A világtörténelemben semmi sem fogható a közgyűlés most záruló ülészakához — mondotta Austin amerikai szenátor a vasárnap esti ülésén. — Nyolc hét-

tel ezelőtt a közgyűlés reménykedéssel és aggodalommal vegyes érzelmek között látott munkájához, ám a közgyűlés valamennyi fontos kérdésben győzelmesen kiállta a próbát, sőt még ennél is többet tett. Tagjai között, amikor munkájukat megkezdték, egyenlenség és kishitűség honol a megoldandó nagy kérdések tekintetében. Ez az ülésszak végén összhang és csaknem teljes egyhangúság váltotta fel. Austin kiemelte a fegyverkezés ellenőrzésének kérdésében kidolgozott rendszer fontosságát.

Az Egyesült Nemzetek szervezetének közgyűlése vasárnap éjjel után befejezte ülészakát és a jövő év szeptemberéig elnapolta magát. A közgyűlés szeptemberben ismét Newyorkban ül össze. A szervezet végleges székhelyül Newyorkot választotta.

ban lefolyt gyűlés Fekete Imre elnök szavaival ért véget. A szónokok a délután folyamán átlátogattak Nádudvarra,

ahol a Kisgazda Párt negyven-ötödik évfordulójára megrendezett tömeg hallgatta végig és társolsa meg a szónokok beszé-

A dohánygyári bál utáni emberhalál a statáriális bíróság előtt

Két volt rendőr a vádlottak padján

A debreceni törvényszék rögtönítélő bírósága hétfőn tárgyalta két volt rendőr szándékos emberölési bűnügyét. A rögtönítélő bíróság elnöke dr. Trássy András, a törvényszék helyettes elnöke volt, a bíróság tagjai: dr. Farkas Aladár tanácselnök, dr. Juhász Jenő, dr. Erdélyi Gábor és dr. Szögyényi Gyula. A vádhatóságot dr. Telkes Béla államügyészségi alelnök képviselte, míg a védelmet dr. Papp Ignác és dr. Fényes Jenő ügyvédek látták el.

Nagy érdeklődés kísérte a bűnügy tárgyalását, igen sok érdeklődő nem tudott már bejutni a tárgyalóterembe. Két börtönőr vezet be a volt rendőröket, akik most civilben állanak a rögtönítélő bíróság elé.

Szabó József III. és Kunta Endre volt rendőrök a vádlottak, akiket szándékos emberölés bűnétől állították a rögtönítélő bíróság elé az államügyészség, mert 1946. december 7-én hajnali 3 órakor a dohánygyári bál után a Dohánygyár előtt, a Diószegi-úton Szabó III. József közelről agyonlőtte Nagy János 27 éves péksegédet. Előzőleg Szabó és Kunta bántalmazták Nagy Jánost és Kunta riasztólóvést is adott le. Kunta és Szabó földre tepertek Nagy Jánost, Szabó a halántékára illesztette a revolvert és úgy sütötte el.

A vádlottak kihallgatása

A rögtönítélő bíróság elsőnek Szabó III. Józsefet hallgatta ki. Elmondotta, hogy ezelőtt vasárnap volt. Nem érzi magát bűnösnek. Orvosi kezelés alatt állott, szolgálatmentességet élvezett. Több vendéglőben borozott barátjaival, úgy mentek el a dohánygyári bálba, ahol szintén boroztak. Nem volt szolgálatban, nem is volt egyenruhában. A revolvere nála volt, mert félt a velkőzetektől. A bálterem előtt a ruhában Nagy János egy alacsony termetű emberrel dulakodott, szóváltásba keveredett. Erre Kunta rendőrrel, aki egyenruhában volt szolgálatban, beavatkoztak, mint hatóságos emberek. Kuntával együtt megfogták Nagy Jánost, az enneli lépcsőn ledobták. Nagy János legurult. Majd a kapun is kivitték, a portás engedte ki őket a zárt kapun. Az utcán mindketen hátulról megrúgták Nagy Jánost, löktek rajta még, majd otthagyták. Nagy János ekkor kiabálni kezdett, úgy emlékszik ezt mondott: „Azt hiszitek, ez ennyiben marad...” — káromkodott is, szidta is őket. Mire újból kimentek a kapun és Nagy után mentek Kuntával együtt. Nagy János futni kezdett.

mire rakiáltottak, álljon meg Kunta riasztólóvést is adott le. Nagy megállott. Majd dulakodni kezdett és ekkor kezével felütötte a kézben tartott revolvert, a revolver elsült és Nagy Józsefet találta, aki összeesett. Nem akarta megölni. véletlen volt. — Ha meg akartam volna löni — mondotta vallomása végén — akkor hamarabb is megtehettem volna.

Ezután Kunta Endre rendőrt hallgatta ki a bíróság. Ő megelőzőleg a Csokonai-színházban volt ügyeletes, ezért volt nála a revolver. Színház után elment a dohánygyárba. Névnapját tartotta, azért ivott a büfében. A ruhában hajnali 3 órakor Nagy János összeszólalkozott egy társával. Nagy Jánost Szabó III. Józseffel együtt kidobták. Ketten megragadták, lehúzták a lépcsőn, egy harmadik rendőr hátulról nyomta. Az utcán megrugdosta Nagy Jánost, Szabó III. is rúgott. Majd újból kimentek Nagy János után, aki az utcán is kiabált, de hogy mit, nem értette. Ekkor riasztólóvést adott le, mire Nagy János megállt. Ekkor megrúgták Nagy Jánost mindketten, majd 6 távolabb ment. Nagy János és Szabó III. dulakodott, a következő percben már lövést halott. Elmentek a helyszínről, vissza a bálhelyiségbe. Először elakarták tüntetni a fegyvert, de végül mégis átadta a revolvert Reményi rendőrőrmesternek.

A fegyverszakértő és a tanúk vallomása

A rögtönítélő bíróság a vádlottak kihallgatása után Bánkúti László törzsőrmester, fegyverszakértőt hallgatta ki. Szabó III. József revolverén a markolatbiztosító kopott, rossz, a rugó gyenge, de dulakodás, ütés következtében nem süthetett el. Kunta revolvere teljesen jó volt. véletlen elsülés nem állhatott fenn.

Majd a tanúk következtek. Dobi Margit, Nagy János menyasszonya az első tanú. Pár hét múlva lett volna az esküvője Nagy Jánossal, aki rendes, jóra való szolid ember volt, nem italozott, csak a sportnak élt, kerékpáros bajnok. Péksegéd volt, de most tucskózott, a sport révén valamelyik debreceni gyár vette volna fel.

Nagy György, az áldozat anyja a következő tanú. Kilenc gyermeke van, ebből 4 hadifogoly, a legjobb gyermeke az áldozat volt. Ő is ott volt a bálban lányával, együtt mentek volna

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

Nagy Ferenc:

Az asszonyok ne vásároljanak egyedül

Újabb küldöttségeket fogadott Nagy Ferenc miniszterelnök, közöttük a 15.000 tatabányai bányászasszony képviselőit megjelent 25 tagú asszonyküldöttséget. A küldöttség szónoka hangozlatta: azért jöttek, nehogy megtörténjen még egyszer az, ami az elmúlt héten, hogy ledőltek a bányások, mert ez árt a demokrácia érdekének. A továbbiakban kívánásait adták elő a drágaság csökkentésére.

A miniszterelnök válaszában hangozlatta, hogy a kormány hó-

napok óta küzdött a drágaság ellen, de azt látta, hogy a hatóságok elnézőek a feketézőkkel szemben és ezért vezették be a statériumot. A drágaság ellen tovább kell küzdeni, de ne bizunk ezt csak a hatóságokra. Az asszonyok ne vásároljanak egyedül, hanem ketten vagy hárman, hogy tanú legyen és tudjanak mindjárt bizonyítani, ha árdrágítást tapasztalnak. A továbbiakban a miniszterelnök bejelentette, hogy a textillelőzítés szerinti textilnek el kell jutni vidékre is

mindenkihez. Karácsonyra külön lisztet és cukrot kapnak a dolgozók. A cipő körül van a legtöbb baj, mert kevés a nyersbőr készlet. Az egész világon bőrhány van, ez verte fel az árakat. A miniszterelnök ezután még több konkrét panaszra adott megnyugtató választ, majd kijelentette: Az is derék dolognak tartom, hogy az asszonyok maguk vették kezükbe a panaszok elintézését, nehogy — mint mondták — féljék abba hagyni a munkát.

Kálmán Ferenc és Zsom Miklós képviselők a politikai és gazdasági kérdésekről

A Független Kisgazda Párt hajdúmezei szervezete vasárnap Püspökladányban és Nádudvaron nagyszikérű népgyűlést rendezett. Mindkét népgyűlés biznysága volt annak, hogy a vidék népe nemcsak álhatatosan kitart a Független Kisgazda Párt mellett, de egyre újabb tömegek csatlakoznak zászlaja alá.

Délelőtt Püspökladányban a katolikus kultúrház hatalmas termében volt a gyűlés, melyet zsúfolásig megtöltött a hallgatóság. A régi gazdák szavai mellett ott láttuk az úgazdák és nincstelen parasztek tömegeit, csak úgy, mint a nagy számban megjelent vasutasokat, postásokat és értelmiségi embereket. Az egész magyar vidék felsorakozott a két vasárnapi gyűlésen, bizonyítva, hogy a Független Kisgazda Párt ereje és tömege egyre nő a magyar vidéken.

Püspökladányban Fekete Imre, a helyi szervezet elnöke köszöntötte a kiküldötteket, majd Zsom Miklós nemzetgyűlési

képviselő emelkedett szíjára. Beszédében a parasztságot érintő gazdasági kérdésekkel foglalkozott, majd a földreform befejezésének fontosságát hangoztatta. Rámutatott arra, hogy a községi Földigényelő Bizottságok felszámolásának elkezdett az ideje, mert a sok helyen önkényesen működő bizottságok hátráltatják a nagy reform sikeres és igazságos befejezését.

Kálmán Ferenc nemzetgyűlési képviselő az általános gazdasági és politikai helyzetet ismertette átfogó beszédében. Hangoztatta, hogy ha valaha szükség volt a parasztek összehozására, akkor most eljött az ideje. A parasztság a vele és érte küzdő értelmiséggel karöltve kívánja céljait elérni. Ismertette a belpolitikai helyzetet. Megemlékezett arról a terjesztett hírről, hogy a Kisgazda Párt 60—70 képviselőt akar kizárni sorai közül. Ez nem felel meg a valóságnak, ezt legfeljebb szeretnék egyesek. A Kisgazda Pártnak bel-

ügye az, hogy mint intézi belső ügyeit.

Dózsa György, a vármegyei pártbizottság elnöke nagy tejszussal kísért beszédében rámutatott arra, hogy a kibontakozás egyetlen útja, ha a magyar politikai életben a krisztusi szellem érvényesül. Ismertette a parasztság multbeli harcát, szökött a nehéztől, majd hangoztatta, hogy a magyar nép a nemzeti demokráciát választotta és emellett ki is fog tartani.

Fogarassy Elek vármegyei főtitkár rámutatott arra, hogy a paraszti, munkás és értelmiség egyformán rongyos, de van egy harácsoló réteg, amely jóléiben tobzódik, munka nélkül. A most bevezetett stajárium többlet között arra is lehetőséget ad, hogy gazdasági életünk nagy kártevőinek vagyonát elkobozzák. Ezt a vagyonát a harácsoló feketézők a dolgozó emberek verejtékéből szerezték. Igen méltányos lenne tehát, ha az elkobzott vagyon visszaszállna az egyformán küzdő parasztekra, munkásokra és értelmiségi emberekre.

A rendkívül lelkes hangulat-

CSOKONAI SZÍNHÁZ December 17-én, kedden fél 7 órakor **SZÍNHÁZ** December 18-án, szerdán d. u. 3-kor

Névtelen asszony **A meztelen lány**

Premier bérlet 21. **Filléres előadás.** Telefon: 110.

már haza, indulni készültek, mikor hírlí hozták, hogy a rendőrök elvitték a fiát, aztán már nem is látta többet éve. Nagy Irén gyári munkásnő, az áldozat testvére ugyanezt adja elő.

Rédai Lajos rendőrnagy főhadnagy, aki ügyeletes volt a bálban, a lövés utáni eseményeket ismertette. Neki előzőleg nem szóltak a ruhatári incidensről, sem a lövés után nem jelentették az igazságot. A szükséges intézkedéseket ő tette meg a fegyverhasználat után.

Pécsi Sándor fuvaros, Vajás Dénes asztalossegéd, Kiss József gyári munkás arról tettek vallomást, hogy Nagy Jánost, aki a ruhatárban összeszólalkozott egy alacsony emberrel és egyik tanú szerint Nagy Jánost ütötték mellbe — a rendőrök mily durván távolították el. Bukttatták, rúgták, ütötték is, egy rendőr a torkát fogta, Vajás szerint Nagy Jánost a fejénél és kezénél fogva húzták ki.

Görbe József és Virág rendőrök is jelen voltak a bálban és Nagy János meglövését utáni eseményeket adják elő. Amikor már a haldokló Nagy Jánost behozták a portárfülkébe, Kunfa arra a kérdésre, hogy mi történt, csak a kezével legyintett.

Ezután déli szünet következett.

Két súlyos terhelő vallomás

Délután újabb tanúkat hallgattak ki a rögtönítélő bíróság. Kokas János dohánygyári tűzör a portán teljesített szolgálatot. Látta, amit Nagy Jánost a két rendőr kitért a kapun.

Ezután feszült érdeklődés mellett a koronatanú hallgatta ki a bíróság. Ifj. Gutti Gábor munkás feleségével és anyjával együtt közel állott az utcán és szemtanúja volt a véres eseményeknek. Látta, amikor a két rendőr kivitte Nagy Jánost és a kapun túl megrúgták. Ekkor Nagy János, aki már a hid felé a város felé tartott, visszakifélt: „Azt hiszitek, hogy ez ennyiben marad.” Erre a két rendőr utána kiáltott: — Állj meg és káromkodni kezdtek. Nagy János visszafélt: Nem állok. — Ekkor már utolérték a rendőrök Nagy Jánost és kiállították — vedd le a kezedet... Majd látta, hogy az egyik rendőr Nagy felé tartja a revolvert és elsütötte. Ez a lövés nem talált. Utána dulakodtak, letiporták Nagy Jánost a földre, hogy melyik, nem tudja, a fejére illesztette a revolvert és elsütötte. Ez volt a haldokló lövés, meg is mutatja a bíróság előtt, hogy tartották a revolvert, az áldozatnak irányítva.

A két vádlott a tanú vallomására azt jegyzi meg, hogy nem felel meg a valóságnak. A tanú a szembesítés során is fenntartja vallomását.

Gutti Gáborné Varga Jolán dohánygyári munkásnő a másik szemtanú, úgy adja elő az eseményeket, mint az ura. Egész édesen 3 méterre álltak az esettől, Nagy Jánost szinte mellőlük húzták el a rendőrök. Látta az első lövést is Nagy felé irányítva, látta, amikor utána dulakodtak, letiporták Nagyot a földre és ekkor mondták a rendőrök: vedd el a kezedet... és utána egyik, nem tudja melyik, a revolvert Nagy János halántékához szorit-

va elsütötte. A két lövöldöző az eset után elszaladt a Dohánygyár kapuja irányába... A haldokló lövést, amikor Nagy Jánost letiperték, terpeszállásban adták le Nagy Jánosra. A két súlyos vallomást tevő tanút a bíróság vallomására megeskeli.

Nádházi Lajos tüzoltó szerint Nagy János itas volt, hallotta, amikor kidebás után durván szidta a rendőröket. Az első lövést hallotta, ez felfelé világitott, így szerinte ez riasztó lövés volt.

Ezután még több tanút hallgattak ki a rögtönítélő bíróság, majd dr. Horváth Artur és dr. Ökrös Sándor törvényszéki orvos, egyetemi tanár adják elő szakvéleményüket. A haldokló lövés, véleményük szerint a halántékra szorítva történt. Azután a perbeszédre került a sor, ítélet kedd reggel várható.

Dr Erdős József temetése

Hétfőn délután a köztmező díszravatalozójából kísérték utolsó útjára az elmúlt héten meghalt dr. Erdős József ny. egyetemi tanárt az országoshírű tudóst. A temetést megjelent Öry István főispán, Szabó Kálmán polgármester, Szentpétery Sándor h. polgármester, D. dr. Révész Imre püspök, dr. Bozók Ferenc egyetemi rektorral az élén az egyetemi tanács és a professzorok kara. Ott láttuk a volt tanítványok sokaságát és még sokan másokat. A koporsó mellett a gyászoló családtagok sorakoztak. A temetési szertartást a Kollégiumi Kántus gyászzenekere vezette be, majd dr. Maklák Sándor püspök, egyetemi tanár mondott magasszónyavallású gyászbeszédet. Várolta a nagy tudós érdemeit, kifejtette, hogy dr. Erdős József egész életében az Ur Igéjét hirtette az emberek lelkébe. Az ő élete példaadás volt, hogy Krisztusban, ősz fejjel is változatlan ember az ember.

Dr. Bozók Ferenc rektor az egyetem nevében vett búcsút Hangoztatta, hogy a neves professzor 27 féléven át adott elő a debreceni egyetemen, egy ízben rektora, négy ízben pedig dékánja volt az egyetemnek. Beszámolt arról az őszinte szeretetről, melyet tanítványai iránt érzett s melyet több mint egy emberöltőn keresztül sugárzott tanítványai lelkébe.

Dr. Czeglédy Sándor egyetemi tanár a hittudományi kar nevében mondott búcsúbeszédet. Ráműtatott arra, hogy az öreg tudós a debreceni egyetem válságos éveiben 88 éves korában is felajánlotta szolgálatát. Nagy István a volt tanítványok nevében állott a koporsó elé. Búcsúzott azoknak a tanítványoknak nevében is, akik távol élnek Debrecenből és nem tudtak eljönni a temetésre. Mi mint őszhajú professzort ismertük meg dr. Erdős Józsefet s most mi őszülő hajjal itt állunk, hogy búcsút vegyünk Tőled... Azzal a szeretettel búcsúzzunk, melyet Te hintettél el bennünk!

Újabb gyászzenekét következtek, majd a koporsót a gyászkozsiba helyezték és megindult a gyászolók sokasága a sírhoz. Itt Bajza Mihály lelkipásztor megkapó beszéd kíséretében vitt utolsó búcsút.

SZÍNHÁZ — MOZI

OSOKONAI SZÍNHÁZ
Kedden este fél 7-kor: Névtelen asszony, premier bérlet 21.
Szerdán d. u. 3-kor: A meztelen lány. Filléres előadás.
Szerdán este fél 7-kor: Névtelen asszony. A és B bérlet 19—20.
Csütörtök este fél 7-kor: Macskakazene. A és B bérlet 20—21.
Pénteken d. u. 3-kor: A meztelen lány. Filléres előadás.
Pénteken este fél 7-kor: Névtelen asszony. C bérlet 20.

KAMARA SZÍNHÁZ

Kedden: Nincs előadás.
Csütörtök este fél 7-kor: Kék róka. Bérlet est.

Macskakazene

Elsőmánya Mihály azok közül a színpadi szerzők közül való, aki semmiképpen sem tudna belenyugodni abba, hogy régi szerzeményei végképp feledésbe menjenek. S ezért újabb darabjához az előzőkből rendezésnek szelített ad. Ez nem túl sok, innen-onnan is egy kicsit. Ez alkalommal azonban nem sok szerencsésvel nyult saját szerzeményeihez, mert amit „véletlenül” kiválaszt a régiéiből, véletlenül sem jó. Nem sok fantázia kell azán ilyen körülmények között a Macskakazene meghatározásához. A szimpia kis mese megszövegezése három szerző fáradozásának eredménye s mégis így kell megállapítani — Szabó Samu az, aki önálló ötletével sikert, azt ad a darabnak. Okosabb lett volna így módon őt is szerzőtársnak fogadni. És akkor Halász Gyula, Kristóf Károly és Hamath Imre több reménységgel telítettek volna a siker elő.

A Csokonai Színház operett-együttese mindent megtehet, hogy szórakoztató legyen ez a könnyű operett. Céljukat több kevesebb mértékben el is érték, mert az egyes jelenetek a színészek jövőtől jól hatottak s mindazok, akik nem ámszítottak nagy igényeket, jól is muváltak. Az érzelmi vonalat Kollár Livia és Márky Géza képviselik adottságaik minden jó eszközével. A humor vonalán viszont Szabó Samu mellett Jurik János, Balogh Rózsi, Arany Kati, Kertész Sándor, Sasady Gusztáv és Solthy Bertl jeleskednek. Oánh Klári, Pál Judit, Elek Mici, Komonnay Kovács Ottó, Dombóvári Szilveszter és Fodor, mint epizódiszták jól állottak helyüket. Nagy Erzsébet táncszáma érdemtelten tart számot a sikerre. Daloss György rendezése színes és mozgalmas. Sebástyén András karnagy i-tőt túl hangos zenekeggyesébe foglalt.

Kék róka

Horecz Ferenc színjátéka több évtized óta ma is aktuális problémája a ma társadalmának. A színpadon végig a „ellentépek közötti rendkívül szűz párvadás”. Korros Lajos rendezésében az együttes kifogás alan előadást produkált. Működés Klári látható igyekezettel törekedik mélyen beletámasztani szerepe lényegébe s annak a szerep kivánakrain túl egyéni szint adni. Tehetségével, szinte öserejű és klapadhatatlan művészi gazdagsággal minázza meg az okos és mindenre felkészült nő típusát. Károly István a hiszékeny férj szerepében nyújt elsőrendű. Természetes és egyéni. Nemcsak határozott jeleneteket, hanem mindig egész jellemet visz annak minden következzése-ességgel a színpadra. Korros Lajos jellemzési módja lélektani, akl az írótól nyújtott jellemet azonnal úgy látja és érzi, mint egyébebe foglalt valóságot. Atéli és megvalósítja úgy a higadit, mint a sűrűvért, majd finom izlésű és lelki gazdagsággal rendelkező házibaratót. Bányi Judit túlméretezte alakítását. Több egyszerűséggel jobban illeszkedett

APOLLO MOZI

FÉRJVADÁSZAT
Szellemele Francia vígjáték és EMLÉKSZIK 11.
Magyar Szereplők Jávör. Tolnay előadások: Vésár. és ünneppap l. e. 11 órakor, hétfőnap d. u. 5. 5. 7 órakor
Telefon: 194.

volna az együttesbe. Mezey Lajos Trill bárójáról nem hihető el, hogy zsurbáró, teniszkirály és a repülés hőse, aki egyáltalán számításba jöhet a komoly, okos és nagy intelligenciájú asszonynál. Fátal volt, a szerep nem neki való.

Tehetségbomlató előadás az Irodalmi Kamara Színházban.

Ferenczi József munkásságáról számadó rendezett tehetségbomlató az Irodalmi Kamara Színházban az Irodalmi és Kulturális Szövetség mely elismerésére méltó programként tüte ki feladatát tehetségbomlatás. Dalnady György, Génesy Aladár, Szabó Samu Nagy Erzsébet, Körössi Anny ad-

A politikai válság lezárása

Budapesti sajtójelentés szerint a pártközi konferencia a közeli napokban ismét összeül azzal a céllal, hogy közös deklarációval lezárja a politikai válságot. Ertesztés szerint a deklaráció hangoztatni fogja, hogy az ország érdeke azonos a koalíció érdekeivel.

Beszolgáltatási jutalmazás és birságolás

A közlektársügyi miniszter elterjesztésére a minisztertanács elfogadja a gazdák beszoigaltatásának jutalmazásáról, illetve birságolásáról szóló rendeletet.

A kedden megjelenő rendelet szerint a beszoigaltatási nyilatkozatokat január 31-éig lezárják. Jutalomban részesül az a gazda, aki beszoigaltatási kötelezettségét január 30-ig teljesítette, illetve többet beszoigaltatást teljesítette.

Aranyvasárnap az üzletek nyitvatarthatók

A kereskedelem- és szövetkezetügyi miniszter rendelkezésével engedélyezte az Aranyvasárnapon az üzletek nyitva-ártását.

A rendelet értelmében december 21-én, szombaton minden nyitva-ártással üzlet az ország egész területén a reggeli nyitástól egyfolytában este 6 óráig, december 22-én az úgynevezett aranyvasár-

Miből lehet kitéző teát oleson, háziag előállítani?

A Gazda Szabadegyetem hétfő délutáni előadásán dr. Tamássy Géza változatos, gazdag gyűjteményben szemléltette a gyógyövényeket és azokat a növényeket, amelyekből pompás tea készíthető. Ennek során a hallgatók látták és közelről fogták a kislevelű hársvirágtól a háznál nevelik citromfá leveléig s ezzel citrom nélkül mégis pompás citromos teát adó növényeket.

Az ígea tanulságos és értékes előadást a hallgatók többször kérték felvilágosítást. Az olyan gyógyövényeket, amelyek természetben nem voltak bemutatathatók, igen jól sikerült képeken kerültek bemutatásra.

Az előadásban sokat tanultak nemcsak a férfiak, hanem a hölgyek is. Tehát amit lájuk, nagyszabásúan bontakoznak ki a Gazda Szabadegyetem tanulságos előadásai.

Vidovits képviselő vallomása

Budapest, dec. 16. Az államvédelmi osztályon tovább folynak a kihallgatások Vértesi Károly volt nemzetgyűlési képviselő szók telésével kapcsolatban. Ismételtén kihallgatták Vidovits Ferenc nemzetgyűlési képviselő sófőjét és kihallgatásuk során teljesen megdől Vidovitsnak az a vallomása, amely szerint Vértesi ő csak a kelenföldi pályaudvarra vitte volna ki. — Vidovitsot szombaton újól kihallgatták, majd vasárnap esti kihallgatása

Vigszínház mozi

A legújabb, a legremekbebb Tarzan-film:
Tarzan titkos kincse
Csupa kaland, bravur, izgalom! Fősz.: Johnny Weissmüller, Maureen O'Sullivan.
Előadások kezdete: 8.15, 8 és 8.45 órakor

ták elő a zeufolt neztér tomboló tet. szése mellett a valóban értékes zene-számokat, melyek közül többet a művészek állandó műsorainkukká tettek. A szerzőt melegen ünnepeleik és bu-bérkoszorúval leplek. Meg az előadást Szabó Samu és Csengery Aladár ötletesen konferálta be.

A politikai válság lezárása

vel, ezért nem szabad a koalíció sorsát a politikai kérdések feszegésével kockára tenni. Ezzel a deklarációval a válság pillanatnyilag elintézhető lesz. Azok a kombinációk estek, hogy a Kisgazda Párt egyes képviselőket hívárna a pártból.

Beszolgáltatási jutalmazás és birságolás

A közlektársügyi miniszter elterjesztésére a minisztertanács elfogadja a gazdák beszoigaltatásának jutalmazásáról, illetve birságolásáról szóló rendeletet.

A kedden megjelenő rendelet szerint a beszoigaltatási nyilatkozatokat január 31-éig lezárják. Jutalomban részesül az a gazda, aki beszoigaltatási kötelezettségét január 30-ig teljesítette, illetve többet beszoigaltatást teljesítette.

Aranyvasárnap az üzletek nyitvatarthatók

A kereskedelem- és szövetkezetügyi miniszter rendelkezésével engedélyezte az Aranyvasárnapon az üzletek nyitva-ártását.

A rendelet értelmében december 21-én, szombaton minden nyitva-ártással üzlet az ország egész területén a reggeli nyitástól egyfolytában este 6 óráig, december 22-én az úgynevezett aranyvasár-

Miből lehet kitéző teát oleson, háziag előállítani?

A Gazda Szabadegyetem hétfő délutáni előadásán dr. Tamássy Géza változatos, gazdag gyűjteményben szemléltette a gyógyövényeket és azokat a növényeket, amelyekből pompás tea készíthető. Ennek során a hallgatók látták és közelről fogták a kislevelű hársvirágtól a háznál nevelik citromfá leveléig s ezzel citrom nélkül mégis pompás citromos teát adó növényeket.

Az ígea tanulságos és értékes előadást a hallgatók többször kérték felvilágosítást. Az olyan gyógyövényeket, amelyek természetben nem voltak bemutatathatók, igen jól sikerült képeken kerültek bemutatásra.

Az előadásban sokat tanultak nemcsak a férfiak, hanem a hölgyek is. Tehát amit lájuk, nagyszabásúan bontakoznak ki a Gazda Szabadegyetem tanulságos előadásai.

Vidovits képviselő vallomása

Budapest, dec. 16. Az államvédelmi osztályon tovább folynak a kihallgatások Vértesi Károly volt nemzetgyűlési képviselő szók telésével kapcsolatban. Ismételtén kihallgatták Vidovits Ferenc nemzetgyűlési képviselő sófőjét és kihallgatásuk során teljesen megdől Vidovitsnak az a vallomása, amely szerint Vértesi ő csak a kelenföldi pályaudvarra vitte volna ki. — Vidovitsot szombaton újól kihallgatták, majd vasárnap esti kihallgatása

Nyálbört hűrcsögöt, háxinyúbört, görényt, pózsmát, rókat minden mennyiségben legmagasabb napi arca vesz
Somogyi László szűrmelesítő és kikészítő gyára
Debrecen, Varga-u. 32. Tel.: 36.

Karácsonyra óra, ékszer, dísz tárgyak nagy választékban
HORA ENDRE Piac-utca 20. sz. Városháza.

Karácsonyra díszek és játékok
Fülep Lajos, Csapó-u. 35.

Nagyméretű üzlethelyiség
javítás költségek megtérítése ellenében átadó. „Üzlethelyiség” jellegű a kiadóban.

Festék, stencil
HURAY, Iparkamara.

Tűzifatelephoz
pénzesztársat keresünk, esetleg meggyőzés szerint teljesen átadó. „Futótelep” jellegű a kiadóba.

KISGAZDÁK!

Megjött az 1947. évi képes független népnaptár.

Kapható kiadóhivatalunkban, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. lélemelet. **Ára: 4 forint.**

Peyer, Valentiny, Györky, Pozsgay memorandumot intéztek a Szociáldemokrata Párthoz

Budapest, dec. 16. A „Népszava” vasárnap reggeli száma közli azt a memorandumot, amelyet a Szociáldemokrata Párt öt tagja: Peyer Károly, dr. Valentiny Agoston, dr. Györky Imre, Brumiller László és Pozsgay Gyula terjesztett a pártvezetőség elé. Az aláírók felszólalásukat a belpolitikai helyzettel s azzal az aggodalommal indokolják, amely a párt sorsát és jövőjét illetően tölti el őket. Kialtó szó és figyelmeztetés akar lenni ez az emlékirat — mondják —, amelynek megírására őket muljuk és felelősségük tudatán kívül a párt iránti szeretet készítette. Az emlékirat szorin elvi és taktikai hiba történt, mikor a Szociáldemokrata és a Kommunista Párt a szociáldemokrata tömegek akaratának elenére közös listával indult. A helyzet azóta fokról-fokra romlik s a párt tehetőségének, naptalmi súlyának lejárataához vezet.

Az aláírók három szempontot, mint követelményt nyomatékosan hangsúlyoznak:

1. Semmiképpen sem akarják a pártvesztést megbontani.
2. Nem akarják a két munkaspárt közötti együttműködést feladni, mert ez a reakció törökvesztését segítené elő.
3. Nem akarnak oroszellenes politikát támogatni.

Gondosan kívánnak ügyelni arra, hogy a Szociáldemokrata Párt ne legyen egyik politikai pártjának sem függvénye s ugyanakkor öröködien azon, hogy az ország ne legyen egyik hatalomnak sem csatolása.

Követelik, hogy a pártvezetőség független emberekből és ne fizetett alkalmazottakból álljon. Súlyos mulasztás, hogy a pártvezetőség a pártválasztmányt múlt év augusztus óta egyszer sem hívta egybe. A memorandum élesen bírálja a párt gazdasági politikáját a bürokrácia sohasem viragzott úgy, mint ma s a mai bürokrácia még tehetetlenebb, mint a régi.

Rámutat a memorandum a közéletben elharapódzott korrupcióna és állásfoglalására s azokra a súlyos gazdasági bujókra, amelyeket egyrészt a szakértelem hiánya okoz. Felét és szakértelemet igénylő állásokban — alapítvány meg — sok esetben töltetnek be vezető és irányító tisztségeket olyan emberek, akik sem elegendő gazdasági tevékenységük, sem tapasztalatuk alapján ezen tisztségek betöltésére nem alkalmasak. Új burzsuázia alakult ki, főleg az állami üzemekben, mely sokban túlélt a régi kapitalistákban. Gyanús, szennyes, sőt rozott muljú egyének a pártok útján betolakodnak fontos gazdasági és politikai állásokba, külföldi képviselőkbe és ezek az egyének, akik a régi világban el nem képzelhetőségűkkel üztek gyanús tevékenységüket, a legalkalmasabbak a demokrácia kompromittálására.

Másfél év nem volt elég arra, hogy a kormány közigazgatási és rendészeti téren rendet teremtsen. Földet, villát kaptak és elfogadtak olyanok, akiknek erre érdemük nincs. — Súlyos hiba, hogy a párt kereskedelmi és ipari tevékenységet folytat, mert politikai pártnak semmi keresni valója ezen a téren nincs, tagdíjakból és önkéntes munkából kell magát fenntartania.

Az internatási és rendőri jelenkezési rendszert — ezt a kifejezést reakciós, fasizista intézkedést — fenntartani nem lehet, aki bűnös, azt bíróság elé kell állítani és megbüntetni.

A demokrácia ellenségei, akik korábban nyilasok vagy imrédysták voltak, beléptek valamely politikai pártba és felretolták azokat, akik évtizedes párttagok voltak, a szabadságukat, sokszor testi épségüket veszélyeztetették elvűhűségük miatt. A pártvezetőség a földbirtokreform végrehajtását rábízta arra az emberre, aki azelőtt a fajvédő pártokkal kokettált, ahelyett, hogy a végrehajtás olyan elvtársakra bízott volna, akik több évtized óta a Szociáldemokrata Pártban foglalkoznak a földbirtok kérdésével.

Végül a memorandum rámutat arra, féltő, hogy mihelyt a megszállás elműlik, nem lesz elég erőnk arra, hogy a demokratikus politikai berendezkedést megvédjük. A memorandum kéri, hogy a pártkongresszus összehívása előtt tegye megszűlést tárgyává az elmondottakat a pártvezetőség.

Brumiller László, mint a „Népszava” jelent, a memorandummal kapcsolatban levelet intézett Peyer Károlyhoz, amelyben rámutat: abban a hiszemben írta alá a memorandumot, hogy az alá a pártvezetőség, nem pedig csak a pártvezetőség, nem pedig a nyilvánosság szől. Miután arról értesült, hogy Peyer az emlékiratot illetéktelen tényezők elé tárta, kijelenti, hogy aláírását nem tekintí érvényesnek.

A pártvezetőség válaszol
A pártvezetőség a Népszavának ugyanazon számában válaszol a memorandumra. A válasz felrója, hogy Peyerék kifogásait nem a párt keretén belül, a párt illetékes fórumai előtt hangoztatják, hanem a belső pártügyet a nyilvánosság elé vitték, mert a memorandum egyidejűleg a pártion kívül álló politikai és hatóságú fórumok előtt, sőt külföldi sajtóképviselők kezébe is eljutott. A pártvezetőség éppen ezért nyilvánosságra hozza az egész memorandumot, szükségesnek tartja azonban leszögezni, hogy sem egy, sem öt párttagnak nincs joga a pártvezetőség felelősségrevonásával a kongresszus szuveren jogát vitással tenni. A választ a memorandumra a pártkongresszus adja meg. Végül

bejelentik, hogy a pártvezetőség a kongresszusi jelentésben igen szigorú önkritikát fog gyakorolni.

A Kisgazda Párt nem avatkozik be

Egy kisgazdapárti vezető politikus a memorandumról és az arra adott válaszról a következőket mondotta:

— A Kisgazda Párt vezetősége pontosan ismeri a koalíciós pártok belső életét, problémáit és nehézségeit, de sohasem távolodott arra az útra, amelyet — sajnos — a testvérpártok annál gyakrabban követnek, hogy a koalíciós pártok belső életét a nyilvánosság elé vessik.

— Odáig elmentünk, amíg a júniusi közös deklaráció szövegét meg, hogy küzdeni akarunk a pártokban — tehát a Kisgazda Pártban is — a reak-

ció ellen, de hogy az egyes pártokban mennyire él és virágzik, mennyire jutott hatalomhoz és befolyáshoz a reakció, azt megállapítani egyedül az illetékes párt jogosult.

A Szociáldemokrata Párt problémáját az ő saját ügyüknek tekintjük és ebbe nem kívánunk beavatkozni. A memorandumnak egy mondatát azonban nem tekinthetjük kizárólag az illető párt ügyének. Ez a memorandum következő szövegrésze: „Féltő azonban, hogy mihelyt a megszállás elműlik, nem lesz elég erőnk arra, hogy a demokratikus politikai berendezést megvédjük.”

Ezt a feltevést a leghatározottabban vissza kell utasítani. Ez nem a Szociáldemokrata Párt ügye, hanem a magyar demokrácié. A magunk részéről semmi kétségünk sincs a tekintetben, hogy külső erő nélkül is meg tudjuk érvni a demokrácia vívmányait. — Meg tudjuk, és meg fogjuk érvni.

Ötezer forintos adomány szegény gyermekek felruházására

A DEBRECZEN szellemi és fizikai munkatársai nevében a vállalat igazgatósága ötezer forintot juttat a szegény gyermekeknek

Lapunk a „Debrecezen”-t kiadó Tiszántúli Lap- és Könyvkiadó Rt. igazgatósága a maga és a vállalat szellemi és fizikai munkatársai nevében ötezer forintot juttatott el dr. Radó Ernőnéhez, a Független Kisgazda Párt női tagozata elnöknőjéhez azzal, hogy a közelgő szent karácsony ünnepe alkalmával ezen összegből — telekezet, társadalmi és pártpolitikai különbség szempontjainak teljes kikapcsolása mellett — kifejezetten arra rászoruló, hazatekert hadifoglyok, munkaképtelen hadirokkantok és önhidajukon kívül munka nélkül álló szellemi és fizikai munkások gyermekei és hadiárvaik kerüljenek felruházásra. Egyidejűleg felkérte a női tagozatot, hogy az adományban részesülők kiválogatásánál a rászorulás mértékére külön figyelemmel legyenek és a felölöz-

teles tétől-talpig törődjék, — meri nem képez komoly segítséget, ha egy ruhátlan gyermek például egy harisnyát, vagy kesztyűt kap usupán, míg ha minden hiányzó ruhamezőjét most megkapja, úgy az már komoly segítség neki is, a szülőknek is.

Örömmel közöljük az adakozás híret azzal a hozzáadással, hogy a köszönet és hála egyrészt a „Debrecezen”-t kiadó vállalat hűségos alkalmazottainak szől, akik szorgalmas és becsületesen végeztek munkájukkal lehetővé tették, hogy a vállalat igazgatósága a nemes gesztust gyakorolja; másrészt szől a köszönet és hála a „Debrecezen” olvasóközönségének, akik a lap támogatásával nemcsak fenntartását biztosították, hanem módot adtak arra, hogy a lapvállalat karitatív célokra is adományozhat.

45 ezer magyar ifjú él nyugaton szétszórta

Közel 45 ezer magyar ifjú él Nyugat-Európa országában szét szórva, teljes bizonytalanságban rendkívüli erkölcsi és anyagi nyomás veszélye között. Hazahívásuk érdekében a Magyar Ifjúság Országos Tanácsa felterjesztést intézett Tildy Zoltán köztársasági elnökhöz. A magyar ifjúsági szervezetek képviselői azt kéri, hogy az illetékes kormány szervek küldjenek ki 6-8 tagú ifjúsági bizottságot a nyugatra került magyar ifjak felkutatására. Ennek a bizottságnak az lenne a feladata, hogy mihelyt a nyugatra elhurcolt magyar ifjak tiszteit megővezető propaganda hadsá alatt idegen országokba, sőt más világrészekben kereszének végleges elhelyezke-

dést, közöljék velük, hogy itthon van hely számukra és hogy a magyar társadalom hazavárja őket. A felterjesztés azt is kéri, hogy az illetékes magyar hatóságok nyújtsanak biztosítékot a magyar ifjúság nyugodt hazateérésére. A köztársaság elnöke a magyar ifjúsági szervezetek javaslatát magáévá tette és a szükséges gyors intézkedések megtételé céljából áttette azt a kormányhoz.

* Jegyespároknak figyelmeztetés. Valódi tömör 14 karátos jeggyűrűk, ékszerek, órák Hajdu György ékszerüzletében Piac u. 52. Apolló mozival szemben beszerezhetők.

Szebb a Karácsony Benyáts ajándékkal.

Szines sál	9.64
140 cm széles flanel	16.50
Ffi pullover	18.—
Női házcipő	25.04
Ffi házcipő	27.50
Szines női posztó házcipő	48.83
Gyermek halina csizma	120.23
Női halina csizma	145.36

Karácsonyadiszkek Játékárusztály

Vidékre utánvét szállításunk.
Benyáts
áruház

Közellátás

MARGARIN KIOSZTÁS. Értesít a Közélemezési Ügyosztály a zsírban ellátatlan lakosság, hogy a zsebjegy 2. szelvényére a húsbeprosok 1946 december 18-tól kezdődőleg 20 dkg margarint szolgáltathatnak ki kg-ként 8.40 frt. árban. **CUKORJEGY SZELVÉNY HELYESBÍTÉSE.** Értesíti a Közélemezési Ügyosztály a város ellátatlan lakosságát és a fűszerüzlekeskedőket, hogy az ellátatlan 1-12 éves gyermekek részére a karácsonyi cukor pótfeljadag a 212/e nyomtatvány A. szelvényre szolgáltatható ki, mivel a 212/c szelvény a minisztérium által tévesen közöltetett.

„Mindenki születésnapja és névnapja

A debreceni bérceplők társaságosorúja

A debreceni bérceplők szervezete érdekes üzenetet rendelt a „Mindenki születésnapját és névnapját tartó vécsoort”. A Kerekekedő Társulat díszterme teljesen megtelt. A megjelentek izlésesen feltejtett asztaloknál helyezkedtek el. Az egyik oldalon miniatűr kézimunkával megjelöltve a szántástól, a vetéstől a csepiesség minden mezőgazdasági munká, Mezei N. alkotása.

Az üzenetvétel a debreceni bérceplők csaknem teljes számában jelentek meg családjukkal együtt. Ott volt az orosz városparancsnok képviselője és a helyi hatóságok és testületek vezetői is.

Tóth Árpád elnök nyitotta meg az üzenetvételét innával, amelyet a megjelentek meghatóttan hallgattak végig. Majd köszöntötte a vendégeket, hangoztatva a szeretetet, együttérzést és a magyar bizalmat. Az első tált élt Szabó Kálmán polgármesternek nyújtották át, ki a város üdvözlétet tolmácsolta.

Szendrey Sándor h. polgármester nagyhatalmú pohárköszöntőjében a cseplők munkáját méltatva a nagy magyar megbékélés gondolatát emelte ki. Mehoitunk más-más vágynon, de a cél csak egy lehet, a demokrácia Magyarországon kiépítése, a magyarság boldogulása, — mondta. Kossuth Lejcs szent emlékt kell követni, akkor lesz igazi és magyar demokrácia.

Még számos pohárköszöntő hangzott el. A felszólalók méltatták a bérceplők szervezőinek közéleti tevékenységét, fontos szerepét és a vezetőség nemeselű akcióit. Ezután az ifjúság tánca perdlüt és a legjobb hangulatban a hajnali óráig maradt együtt.



Maradandó kedves ajándékok STASSIK-nál órák és ékszerész Szolid árák!

Arany, ezüst, ékszerszaküzlet és műhely karácsonyi ajándéktárgynak Márton Károlynál. Piac-utca 7.

Prima pécsi Hamerli bőrkésztyűk nagy választékban Piac-utca 40 szám. (Hangya-bérlház) Tótfalussy-nál

Rádiócsövek, csillárok, elektroműszaki, szakszerű rádiójavítás. DEBRECEN Csapó-utca 13.

Karácsonyra és újévre legolcsóbban vásárolhat KASZANYITZKY ENDRE Úvoq., parcellán- és díszm. árú üzletében, Piac-utca 57.

Debrecen januári kenyere biztosítva van

Óry István főispán, Főeljárásügyi kormánybiztos tárgyalásokat folytatott az MSZK-nak debreceni kirendeltsége vezetőivel. A tárgyalásokon a debreceni készletek számbavétele után kiderült, hogy Debrecen ellátatlanjaiknak januári kenyerigabonája biztosítva van. Január 1-e után az 5115 újru megindul, így a befolyó dézsmából további készletek maradnak közellátási célokra a következő hónap szükségletének fedezésére.

A klinikai telep fűtési nehézségei

A szénhiány a debreceni klinikai telepet is súlyosan érinti. November hóra 55, decemberre 45 vagon szénre kaptak kiutalást. A novemberi kiutalás 3 vagon hiján meg is jött, a decemberi kiutalásból azonban csak alig-alig jut be valami. A hónap végéig van csak elegendő szén a klinikai telephöz, hogy a mai korlátozott fűtést adhassa a betegeknek. A 15 fokot tudják csak tartani a mai fűtéssel. A helyzetet súlyosbítja, hogy a klinikai

telep fűtési nehézségei. A beteggyógyítás elsőrendű közege, mely követeli, hogy a központi szervek a kemény téli hidegben megfelelő mennyiségű szén utaltassanak ki a klinikai részre. A klinikai telep vezetői szerint: ha 90 vagonra fel tudnák vinni a kiutalás mérvét, mert a gyenge borsodi szénből ennyire van szükség, hogy a klinikai telepen megfelelő hőmérsékletet tudjanak biztosítani a kótermekben, betegszobákban.

A Gazdasági Főtanács nem engedélyezte a részletfizetéses textíliabeszerezést

Hirt adunk arról, hogy a Kereskedő Társulat textil szakosztály mozgalmat indított a dolgozó kisemberek részletfizetéses alapon történő textíliabeszerezése iránt. A mozgalom a gyárak, vállalatok, továbbá állami üzemek, posta, vasút munkásainak és tisztviselőinek kívánt könnyítéseket tenni azzal, hogy a megvásárolt árut 30-60-90 nap alatt fizetik ki. Az akció iránt nagy érdeklődés mutat-

kozott az üzletről. A Kereskedő Társulat lépéseket tett. A Gazdasági Főtanács az Árhivattal együtt tárgyalta az ügyet, s elutasította a kérelmet. Azzal indokolta ennek a szociális célok szolgálatáért való részletfizetésre való engedélyezését, hogy az állam a stabilizációs terv végrehajtását gyengítené és a forint romlását idézné elő.

Tehetségkutató verseny a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság márciusában

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság vasárnap délelőtt tartotta a Csokonai Színházban első márciusi, melyet dr. Sántha Kálmán elnök nyitott meg, vázolta, hogy a március egyik részében zajló, nyújt az orosz irodalom, színjátszás eredményeiből, másik részben tehetségkutató révén módot nyújt felülmúló azoknak, akiknek komoly elődóművészeti tehetségük van. Ezután Kertész Sándor, a Csokonai Színház művész vezetője meg beszélt a verseny céljáról, majd a verseny lebonyolítását a szovjet színházakat államostották, a dolgozókat egyórai keresetét levonják havonta színházalapra, ami az orosz színjátszást korlátlan lehetőségekhez juttatja. Ez azt jelenti, mintha Debrecen 30 000 szervezett dolgozója havi 2 forintot adna színházi

alpra, ami 60.000 forintos anyagi bázissal hatalmas lehetőségeket nyitna meg a színház számára. Ismertette a szovjet vándortársulatok, gyermekszínházak, munkásszínházak jelentőségét, a színházvezetői képzési studiók elgondolásait, a grandópus szabadtéri előadásokat, melyek 2000 szereplő játszik 60.000 néző előtt. Az orosz színész rendkívül megbecsülést ér, az orosz néző rajong a színházért és ez képezi a további fejlődés alapjait. A Sasady-duo nagyszíni tánc és Dalmady Géza pompás énekszámát után Daniss Győző, Moóry Lucy, Bánky Judit, Mezey Lajos, Soihy Berei, Sasady adták elő nagy sikerrel. A verseny két végjátékát. Ezután került sor a tehetségkutató versenyre, melyet a Belezny István színházvezető, Sántha Kálmán professzor, Szabó Kálmán polgármester, Asztalos Sándor kultúratanácsnok, Moóry Lucy, Kertész Sándor színművezető és a debreceni színházi munkatársakból álló zsűri Koltovszki Evt és Grünfeld Viktort hirdette ki a pályázat nyertesének, akiket a Magyar-Szovjet Társaság költségen felküdének a budapesti döntőbe. Rajtuk kívül Zs. Molnár Ibolya, Er Lajos, Lőrincz Marsit szavazták nagy sikerrel.

Elkeseredett állapotával védekeznek...

A debreceni népügyszékre beosztottak Balog István rendőrszázadost a gönci járási rendőrkapitányság bünyői osztiálya vezetőjét. Balog állítólag hónapokkal ezelőtt több alkalommal demokráciellenes kifejezéseket használt: szította az országot veze tolt. Balog előzőleg éveken át Kassán lakott és 14 évi ottlakás után a csokak azért tették át a

DEBRECZEN 5. OLDAL 1946 XII. 17.

határon, mert Kassán egy bálban két évvel ezelőtt a körmargyart táncolta. Ezért kiutasították és utána lett rendőri Magyarországon. Balog részben beismertő vallomást tett, részben tagadja a vádelt cselekményeket. Elkeseredett állapotával védekeznek. A népügyész vizsgálati fogságba helyezte.

Az Ady-Társaság romantikus estje

Romantikus operaszíndarabok és dalokat színelőzt meg U. Mándy Margit az Ady-Társaság csütörtök esti romantikus zenetörténeti hangversenyén. Weber, „Oberon”-jának Ocean-áriája, Wagner „Lohengrin”-jéből Eliza áma, Schubert, Schumann, Brahms és Strauss Richard legszebb dalai szerepeltek a műsorban. A műsor összeállítására alapos tudásra és emlékedett izlésre volt szükség.

U. Mándy Margit finom és válogatos érzelmekkel bizonyult. Magas kultúrát és élményedőre való miniatűr-művészetének igazi varázsa nem a drámai erő és pátosz, hanem a lélek halk rezdülése, az álmok szövegű romantikus dalköltők legütközőbb szándékainak ösztönözött megérzése. Igaz, hogy Eliza ámából is sok addig alig sejtett szépséget csak ki, de értelmező kétségességek igazi ter, mégis Schubert és Schumann dalai, ez a bonyolult érzék, a helyes világ, mely végtelen mozgalommal fordul az élet és álom végső egységé felé. Schubert „Tavaszi álmát”, Schumann „Holdas éj”-ét, meg „Tavaszi éj”-ét lehet nagyobb, gazdagabb hanganyag bevésevel énekelni, de szebben, átellenültebben, intenzívebb költői beleérzéssel nem, mint ahogy Mándy Margittól hallottuk. A romantika dalköltészetét elsősorban a női léleknek szánt ajándék — ezt a művésznő interpretációján keresztül is újabb megújított érzésünk kellett.

Debrecenben —12 fok!

Hétfőre virradó éjszaka az egész országban Debrecenben volt a legkeményebb hideg. Talajmenten —12 fokot mértek. A hőmérséklet országsszerre a —5 fok alá süllyedt, még a nappali órákban is alul maradt a 0 fokon.

Ismét megjelent a „Tiszántúli Gazdák”

Két évi szünetelés után ismét megjelent Debrecenben a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kiadásában. A hat oldal terjedelmű lap valójában a mezőgazdasági érdeklődők számára készített, hiszen a napilapok már csökkentett terjedelműkkel fogva sem szentelhetnek annyi teret a mezőgazdaság fontos ügyeinek, mint a háború előtt. A „Tiszántúli Gazdák” c. lapban Yulov Imre fegyelmremelő cikkét írt „Ipári ármérséklet!” címen. Szakszemponthoz igen érdekes és időszerű a tiszántúli állattalományról, továbbá az okos gazdálkodásról szóló cikk éppen úgy, mint a kispári árszabályokról szóló részletes kimutatás, vagy a gyümölcssterilizálás vonatkozó fontos tudnivalók. A szakközvetítő kívül számtalan, gazdákat érdeklő rendelkezésmegjelölés, mezőgazdasági híregészíti ki a lapot, amely a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál rendelhető meg.

Írógép

javitás, vétel, eladás, kellek, karbantartás

Molnár és Réti

Sándor György műszerész-mesterek szaküzletében a legjutányosabban.

Debrecen, Piac-u. 58.

Telefon: 360.

SHELL DORMANT WASH

szükségletét a korlátolt mennyiségre való tekintettel biztosítsa most! VIZSOLYI PIAC-UTCA 43.

Karácsonyra

könyvet minden magyar kézbe

„Méliusz” könyveskereskedés közismert szaküzletéből.

A magyar és külföldi irodalom értékes alkotásai.

HIREK

Erdős József temetése

Haik lépéssel közelítünk koporsóhoz és bele hulló könyvekkel kísérünk utolsó utadóra a sírhoz, áldott emlékévé vált professzorunk. Ha mindegyik egybegyűlöltünk volna tiszteletre, misem a tömege lett volna a magyar református lelkész barátai, akiket az Új-szövetség tudományába vezette az isagogika és exegetika útján a klasszikus görög nyelv szépségével, amikor mindig az evangéliumot hirdette. Valóban az Új-szövetség embere voltál, aki előbb szorgoskodott a tanulni vágyó magyar ifjúságot, mint azok előtt. Atyai szívvel volt, aki a professzori hídságba azt a meleg szót vitted, amelyik oktatott, fegyelmezett és simogató, sőt csókolt is. Eled az arra édesemeket. Esztendő múltán is nevünkön szorgoskodtál, kezdet simogalásában benne volt az akarat a gondbarázdák mélységének enyhítésére, menaj adósd volt és maradt, akiket segítettél minden hangosság nélkül. Ezeket nem azért mondjuk el, hogy veie a városodat zavarjuk, hanem az élek előtt tudunk bizonyoságot arról, hogy aki a szeretetben él, annak nincs halála, csak átváása, hogy szolgálatai után megpihenjen. Arról tesszünk bizonyoságot, hogy a Te neved fenn marad nemzedékek útján, mert ha fininkat ide állítottuk volna s unokáinkat állinkba emelhetjük volna, pihenő arcod úgy mutatott volna meg, itt nyugszik az, aki szeretettel minket s ezért áldjuk emlékedet.

Siposs Imre.

Az Árpádtéri templomban úrvacsorához előkészítő istentisztelet lesznek szardától szombattig és a jövő héten hétfőn, kedden. Mindennap délután 4 órakor. A szolgálatot Kürthy Károly és dr. Hegyaljai Kiss Géza látja el.

Ideiglenesen mentesíteni lehet a tanulót a téli iskolabajjáról. A közoktatásiügyi miniszter körlevelet intézett a tanterületi főigazgatóhoz, amelyben előrende, hogy az iskola igazgatója kivételesen rendkívül indokolt esetben az arra rászoruló tanulót a hidegebb téli időszakra mentesíteni a mindennapi rendszeres iskolabajjáról.

DHV villamos hirdetőmény. Értesszük a t. Utazókönnyösöket, hogy a közlekedési kocsik indulási idejét, a korai sötétedés miatt, 1946 dec. 17-én további intézkedésig, a Csapó utca saroktól 15.40 órában, a Kassa kaputól pedig 16 órában állapítottuk meg. Az első kocsik indulási ideje (12 óra) továbbra is változatlan. DHV. t. l. igazgatóság.

Kábítószercsempészek után nyomoz a rendőrség. Rádióközvetítés szerint a Budapesti garázdkodó és Románia át csempésző bandájának tagjai Debrecenben tartózkodnak és itt morfiumot, kokaint hoznak forgalomba. A rendőrség nyomában van a banda debreceni tagjainak.

Arany ezüst

brillians ÉKSZER HALÁSZ PIAC-UTCA 22.

GYÁSZROVAT

Varjassy Gyula

kosárfonómester

temetése kedden délután 2 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből, a Kossuth-utcai ref. temetőből átexhumált néhai felesége hamvai mellé. Dankó temetkezés.

Hasznos karácsonyi

ajándékok:

zománczott tűzhelyek, zománczott edények és más háztartási cikkek SESZTINA LAJOS vasnagykereskedésben.

Fogaskerékmárás

SCHADEK és FRIDRIK gépészmesterek Kérmalom-u. 4.

ORÁT ékszer bizalommal

SRETIER UTÓDATOL POLGARNE ES VIGH Batthyány-u. 26. Ora, ékszer javítások st.

KALAPJA piszkos

szakszerűen tisztítja, formázza u. DALMI kalaposmester, Vár-u. 2.

Bélyegzők

Vésések, arany-, ezüst- és fémtárgyakba, jelvények, zománcátlak

PAULO Batthyány u. 1. udvarban.

A Katolikus Szülők Vallásos Szövetsége megkapó módon készül karácsony ünnepére. December 19, 20 és 21-én, csütörtök, péntek és szombat délután fél 5 óra kezdettel férfiak számára lelki gyakorlatot rendez. A lelki gyakorlat a Svētits intézetben lesz és dr. Regős Gyula főtitkár elnök úr vezet. Még élénken él a lelki élet az a felemelő énnym, amikor a nyári női lelki gyakorlat után Nagybölgasszony ünnepén 200-nál több asszony járult az Ur asztalához és merített Krisztusból erőt a nehéz, küzdelmes asszonyi életéhez. Most ezt a boldogító élményt szeretné a Szövetség nyújtani a katolikus édesapáknak, hogy aggodással és gondokkal küzdő lelkükben karácsony ünnepére kivirágozzék az a béke, amit a betlehemi Kisléd hozott a földre a jóakarató embereknek. A Szövetség elnöksége kéri a tagokat, hogy értesítsék arról azokat az édesapákat is, akikhez az újsághirdetés nem juthat el. Hogy a terem megválasztása és fűtése miatt a résztvevők pontos számát tudjuk, csütörtökön délig kérjük a jelentkezést a Svētits intézetben. K. Sz. V. Sz. elnöksége.

Robbantások a Hajdúszoboszlói határútnál levő téglagyárak kubikgödreiben. A 4. honv. kerületi tűztervező járva a Debrecen város külterületén levő s a helyszínre, vesztély nélküli el nem szállítható bombát és egyéb szeszgyújtó löszert f. hó 20-án délután 14 h 30 l-ig 15 h-ig a Hajdúszoboszlói határútnál mentén levő téglagyárak kubikgödreiben, az ONCSA telepi házával szemben, robbantással megsemmisít. A parancsnokság felhívja a környéken, különösen az ONCSA telepen lakók figyelmét, hogy a jelezt időben a robbantás közelében ne tartózkodjanak, állataikat ne legeltessék és házaik ablakait tartsák nyitva.

Kifosztotta szállásadóját. Az utóbbi időben tömegesen érkeznek be feljelentések a rendőrségre ismeretlen tettesek ellen, akik szállásadók üggyével rendszerint szármalmas meséket adva elő, jelennek meg egyes helyeken és az éjszakai órákban kifosztják azokat, akik befogadják őket. A rendőrség felhívja a közönséget, kezelje kellő óvatossággal ezeket a hírteljesítő övátossággal rendelkezőket. Balmazújvárosban elfogta a rendőrség és Debrecenbe kísérte Madách Jánosné budapesti lakost, akinek a fővárosban a Hídgyári út, Debrecenben a Honvéd utca 56. szám alatt volt bejelentett lakása. Madáchné lerabdult Balmazújvárosra, ahol az infúziós időben cseruzletek, bonyolított le, megszállt Kiss Mihály ottani lakosnál, akinek azt adta elő, hogy műtét előtt plihenő van szükség s ezt a falu csöcséjében szeretné eltölteni. Kétnapi plihenés olyan jótett: Madáchnének, hogy sürgősen odább ált, de magával vitte Kiss Mihály ruhaceműt és más értékes ingóságait is. A nyomozók a lopott értékeket hiánytalanul megtalálták nála. Megkezdtek kihallgatását. — Ugyancsak kifosztotta Kiss Iona Nyugati utca 24. szám alatti lakását egy aliféliges Dobó Zsuzsanna hajdúszoboszlói lakos, aki szintén szállást kérte tőle.

Pignitzky István chronometer és műóras Piac 69. (Megyeházával szemben).
VARRÓGÉPET, bobinát alkátárszereket, varrógépfeljeit, veszek. Horváth Tiharmy Hunyadi utca 17-19.
Dr. Naményiné gyorsírőkönyvben, gépprófókolójában decemberben tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vasútkedvezmény. Piac u. 58. Línoleumbáza.
Gyermekérfől legkedvesebb karácsonyi emlék egy Gisser fénykép Piac u. 43.

Nem esikent, sőt napról napra fokozódik az érdeklődés P. Sergius, a városunkban működő népszerű grafológus működése iránt. Arany János utca 63. szám alatti lakásán tömegesen keresik fel az érdeklődők, hogy véleményét kérjék multjukra, családi körülményükre, jövőjükre és hozzátartozóikra. A megállapítás oly hűen felel a valóságot, hogy még a legkihívatóbbakat is sikerül meggyőznie a grafológia komolyságáról.

Fuhrmann szabóság volt munkavezetője szabásban, kidolgozásban vezet. Kiss szabómeister, Péterfia u. 13.

Ujannon rendszeresített vasutasapka, vállap, fehérmű, köztöltésű „Egyenruházat”-nál, Piac u. 56.

Dr. Badó Pál h. városi orvos rendelőjét Csapókeret Kassa út 29. alá helyezte át.

Hrabéczy
kifogástalanul fest, tisztít, felvétel díjlet Széchenyi u. 1. sz.
Ugyanott mindenféle kötést, horgolást méret után hozott anyagból is szakszerűen készíti Pethő Júlia kézimunkaüzlete
1. Ujpest 14 36:22 24
2. Ferencváros 13 38:8 20
3. Vasna 14 35:18 20
4. ETO 15 30:21 18
5. Kispest 15 40:15 17
6. Csopel 13 33:21 17
7. MTK 13 22:15 16
8. Szepecl 13 36:31 15
9. Haladás 13 20:21 12
10. DVSC 13 19:29 12
11. Szolnok 14 21:33 11
12. Szac 13 30:35 10
13. ETO 14 16:37 10
14. Debrecen 14 19:38 7
15. Percecs 13 14:39 6
16. Testvértelek 14 14:60 3

Ujabb adományok Gáll Lajos sógyermekes, 100 százalékos hadirokkant részére: Czabán Nándor Csap u. 44. sz. 5 kg vegyes élelmiszer, Tóth András (Vásártér) 1 kg élelmiszer, N. N. 20 frt, N. N. II. 2 forint.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A Társulat kedden du. 4 órakor szakszabályi elnöki ülést tart. — Főszervezők: Kereskedők figyelmé! F. hó 18-án adokozási nagygyűlést tartunk a Társulat díszterében. A fontos tárgya: Aszokra való tekintettel mindenki saját érdekében jelenjen meg. — Felkérjük a jelölésbizottság l. t. tagjait, hogy kedden du. 4 órakor a társulati székhas tanácskozásban pontosan és teljes számban megjelenjen szíveskedjének. — A Társulat a szakszabályok közzétételével karácsonyi felruházást akérol rendez. Ezenkor kerül társulati nagygyűlés december 18-tól 21-ig du. 4 és 6 óra között jutassák el a fűszerkereskedők szakszabályi kértében. — Az egyesített nagykereskedők szakszabályai kedden du. 5 órakor ülést tart. — A tűző és építési nagykereskedők szakszabályai napron 10 óra üggyel ma du. 3 óra kezdettel sz. szakszabályi gyűlésben tart. — Azok a tagok, akik a közönségi adókat még nem rendezték, haladéktalanul fizessék Simon Béla pénztárnoknál (Rakosokly u. 8. sz.) — Kisútványosok figyelmé! A Dohánybányától Bivartól december 18-ig beadandó fuvarozási versenydíjgyűlési híreket. Szerző: Jánosné a szakszabályi iróijában értesítők. — Textilkereskedők figyelmé! 17-től kezdődően a megőrzésügyi átut utatvány s a X. sz. szakszabályi egyidejű levágása mellett lehet kiközlégtetni. Anyai 1-es számú szakszabályt kell levágni ahányzó 4 méter áru van az utatványon feltüntetve. További intézkedés az áru másképpen el nem adható. Bónhátia.

IPARTESZTŐLEI KÖZLEMÉNYEK

Felhívjuk mindazokat az iparosokat akik üzemeik részére szent ügyeljenek, az Anyag Áruházzal igényeljen tejeszenek elő. Az idevonatkozó rendelkezést a Magyar Közlöny 229. számában jelent meg. A tejesítet hivatásban megtekinthető. — Sütő szakszabály kedden délután 3 órakor gyűlést tart. — Kömüvesmesterek szakszabályi szerződés 3 órakor szakszabályi gyűlést tart. — Úvegcs szakszabály szerződés délután 3 órakor gyűlést tart. — Felhívom a kádár és kőszárnyó szakszabályi tagjait, hogy 1. hó 17-én du. 2 órakor a Köstemtőben Várjassy Gyula szakszabályi tag temetésén megjelenjen szíveskedjének. — Művészeti szakszabályi 17-én, kedden du. 4 órakor ülést tart. — Építőmesterek, kőfaragó és kályhaszakszabályi f. hó 17-én, kedden du. 3 órakor ülést tart. Pontos megjelenést kér az Elnökség.

SPORT

Dobos 11-est hibázott, döntetlent ért meg a DVSC

Csepel—DVSC 2:0 (1:0)
Vasárnap Csepelen játszott a DVSC együttese bajnok mérkőzést. Csapatunk (mindössze 500) néző előtt Molnár Imre szíjtelére így állt fel a két csapat. DVSC: Nagy — Csokai, B. Nagy — Tiszta, Zilány, Kádás — Komlóssy Telek, Szabó, Dobos, László, Csopel, Szabó — Rédei, Kónya I. — Keszthelyi I. Hires, Rakosi — Surányi, Keszthelyi II. Négyszög III. Marosvári Pintér

Kérdés után Komlóssy lefut és csak néhány percet szünetelt. Kádás lövése alig jut mellé, majd ellentámadás során Keszthelyi II. és Surányi elői mentenek a debreceniek. Csepeli csatások során a 29. percben szünetet rug Surányi. Marosvári Nagyhoz fejei, aki fejei a hátsó tőváltatja a löbést 1:0 a Csepel javára. Két perc múlva Komlóssy Kónya kézzel buzza vésze de a játékvető szíja

nema marad. Változatos játékkal érte a félidő.
Szünet után csepeli támadókkal indult a játék. Tíz perc után fejei a DVSC is. Komlóssy beadását Szabó alig fejei. Kapu 106, majd újabb Szabó fejelet néhezon véd a csepeli kapus. A 14. percben a kitűnően játszó Komlóssy mintegy 14 méterről irányos erőt bombát zudít kapura, a labda azonban a felső lécezen oszlan. Nincs szerencseje a debreceni csapatnak. Komlóssy szabadrúgását Szabó csak labdát tudja védeni. A 32. percben Surányi labdáját Pintér jól tállja el és az balsarkból vágdók 2:0 a Csepel javára. A 34. percben Szabót felvágják a 16-oson belül. A büntetőt Dobos rugja. Szabó azonban remek érzéssel védve kivédi. Mezőnyjátékkal ér véget a játék. Szünetidő: 5:4 a DVSC javára.
Egyénileg a DVSC-ból Komlóssy vált ki. Válogatott formát játszott. A védelem a vereség ellenre jól működött. A támadóknak nem volt szerencseje. A DVSC feltételül megérdemelte volna az egyik pontot.

Az NB I. többi eredményei, Ujpest —MTK 2:1 (2:0). G: Szusza, Nagy, Szűcs (öngól). — Percecs—Haladás 3:2 (1:1). G: Futó II., Hegedűs, Futó II., Tölgyesi (öngól), Hegedűs. — Kispest—Szeged 1:0 (1:0). G: Puskás (11-ből). — Ferencváros—Testvértelek 2:0 (1:0). G: Szabó (2), — Szentlőrinc —Vasna 2:2 (0:0). G: Szenczy, Terhes, Molár Vincze. — ETO—Ercs 3:0 (2:0). G: Nyilgyházi (2), Deák.

Az NB I. állása:

1. Ujpest	14	36:22	24
2. Ferencváros	13	38:8	20
3. Vasna	14	35:18	20
4. ETO	15	30:21	18
5. Kispest	15	40:15	17
6. Csopel	13	33:21	17
7. MTK	13	22:15	16
8. Szepecl	13	36:31	15
9. Haladás	13	20:21	12
10. DVSC	13	19:29	12
11. Szolnok	14	21:33	11
12. Szac	13	30:35	10
13. Ercs	14	16:37	10
14. Debrecen	14	19:38	7
15. Percecs	13	14:39	6
16. Testvértelek	14	14:60	3

BUDAPEST NYERTE A VÁROSKÖZTŐI TORNA SZÉPVIADALT

Budapest—Debrecen 148:8:146:7
Vasárnap délelőtt az Arany Bika szűfőtalálást megtörtént nagyereményben

HÁZASSÁG (1)
HÁZASSÁG céljából keresem komoly helyi ismeretséget Szeretnék boldog lenni jelgére a kiadóba. 1-1797
KERESKÉK 40-50 közötti ferit ki szeretetre és otthonra talál, Nagyon boldog lehetne jelgére. 1-1799
ALLÁS (2)
NOVLEN kocsiat aronra felvesszünk Hatvan u. 59. 2-1793
BEJÁRÓNO felvétetik Bekthrány u. 13. 2-1814
BEJÁRÓ mindenest keresek Kocsuth u. 47. 2-1819
ONALLOAN főmni tudó megbízható komoly nőt háztartási vezetésére felvelek. Csopel u. 33. Paprika-üzlet. 2-1820
ADÁS-VÉTEL (3)
ÉOR szabó endró, női varrógépek kaphatók Horváth Tiharmy műszerüzlet Hunyadi u. 17-19. 12. 28 — 3-948
REKAMET vegyes karácsonyra ez a legideálisabb vásárlás, még néhánynapig alkalmi vételárban beszereszhető Petefi utca 26. 12. 20 — 3-1412
PERZSABONDYEGYET képeket és műtárgyakat régi zenekart veszek eladók. — Kereskedés Szűcsakajáróban. 3-1354
GYERMEK hintázekek eladó Bekthrány u. 22. 3-1694
SINGER nagyváltó feritvarrógép eladó Kocsuth u. 29. keresztútánál. 3-1800
AKKORA ozipolnak szőők kaphatók való kapható Arany János utca 35. 3-1802
FÉDŐKÁDÁK mosók, tisztítószerek, kágyók lapos benzintartályok és vízvezetékzerelési anyagok Szűcsakajáró u. 3. 3-1806
SZALÁGFÜRESZ 700-as komoly gép kitűnő állapotban eladó Pesti utca 11. 3-1808
ÚJ Révli lexik eladó menyasszonyruha alkölcső, nöhető Arany János u. 2. földszint 2. 3-1813
EZENA kb. másfél méteres eladó Porozsly u. 20. 3-1815
ALIGHASZNALT feritkerékpár eladó, Boeckli hárkáz I. ep. I. em. 4 ajtó 3-1816
RADIO-HANGSZER (4)
RADIÓK karácsonyra legideálisabb Komáromnál eladó, Bossz rádió veszek. Komáromi József laboratóriuma Rakosi Jenő u. 6. I. em. 12. 114 — 8-98

rendezték meg a felszabadulás utáni első Budapest—Debrecen városok közötti tornaszépvadalt. A Himmusz után Szabó Kálmán polgármester tartott megnyitót beszédet. Szabó József a MTK-osa elnöke köszönte meg az üdvözlőt utána kezdődött a tornaszépvadalt.
Csapatversenyben a budapestiek a korlát kivételével minden szeren győzelmet arattak a Hajdu Gyula nélkül kiálló debreceni csapat felett. Hajdu vállárlása miatt nem indult. Egyéni versenyben a debreceni Tóth László nagy kiemelést vívott Patakiival (Budapest). Csak az utolsó szeren dőlt el a verseny a budapesti Pataki javára. Ezerletes eredmények:
Szerenket Gyűlés: 1. Budapest 37.1 (Baranyai 9.4, Pataki 9.3, Fekete 9.2, Kemény 9.2) 2. Debrecen 35.8 (Tóth 9.3, Papp 9.3, Réthy 8.9, Balla 8.6) — Papp 9.2, Réthy 9.1, Balla 8.7) 2. Budapest 36.5 (Pataki 9.5, Fekete 9.3, Sárkány 8.9, Klencs 8.8). — Nyujtó: 1. Budapest 37.4 (Pataki 9.8, Kemény 9.3, Klencs 9.2, Sárkány 9.1). 2. Debrecen 36.9 (Tóth 9.7, Papp 9.2, Réthy 9.1, Merő 8.9) — Műszabóság: korlát: 1. Budapest 37.8 (Pataki 9.9, Klencs 9.4, Fekete 9.3, Sárkány 9.2) 2. Debrecen 37.3 (Tóth 9.5, Réthy 9.4, Merő 9.3 Papp 9.1).

Egyéni versenyben: 1. Pataki (Budapest) 33.5, 2. Tóth (Debrecen) 33.2. 3-4-5 holtversenyben Klencs (B), Papp (D) Réthy (D) 26.5, 6 Sárkány (B) 36.4. — Szerenket Gyűlés: 1. Baranyai 9.4, 2-3 Tóth és Pataki 9.3, — Korlát: 1. Tóth 9.2, 2. Pataki 9.5, 3 Fekete 9.5 — Nyujtó: 1. Pataki 9.8, 2 Tóth 9.7, 3 Kemény 9.3 — Műszabóság: korlát: 1. Pataki 9.9, 2. Tóth 9.5, 3-4 holtversenyben Réthy és Klencs 9.4

A versenyzámok között a DTE és DVSC hőigtornászai arítottak talajgerenda, szabad és keziszor gyakorlatokat Kilonosén Lőrinczy Sári, Lőrinczy Irón Kiss Mária, Kestés Erzsébet Hémetl Janka, Székely Éva és Tihos Sári bemutatónja arított nagy sikert.

A verseny végetfevél az értékes vendődíjlet Szalai József élénk adta a budapesti csapatnak. A verseny mnteszer megrendezése Aradi Gyula testnevelési tanár, művezető lelkes munkáját dicséri.
A játékvésztok Testületé keletma. Gyarostól alostályának elnökségi tagjai szerdán délután 5 órára a Rakosi utcai helyiségben fontos megbeszélésen okvetlenül jelenjenek meg.

Nyir. MAV—MAV MADISZ 4:1 (1:0)
Dohánygyári pálya, vezette: Herr, A debreceniek ebben az összedlítésben játszottak Hegedűs — Csizmadia, Molnár — Csiki Gera, Hercegh — Olvós, Oláh, Sarkadi Parti Béres As elv. 50 félidőben kiegyenlítőzött a játék, szünet után azonban a nyilgyházi csapat megérdemelten arított győzelmet. A MAV MADISZ 11-est hibázott. Magyar és a nyiregyházi csapatok között a játékvésztó: Gölöcsi: Kékedi (2), Csörgei és Völgyesi ill. Gere.

Vasárnap Debrecenben több kcsarabba mérkőzést játszottak a kerületi bajnokságok. Az egyes mérkőzések eredményei: Nyir. MAV—Kisvárdi II. 2:1 (1:1). Egereteni sportcsapat, vezette: Jancsó és Balogh, Megérdemelten győzött a nyiregyházi csapat az ezv és lélekéllőli Kisvárdi ellen. Kcsaradobó: Gáspár 13. Demeter 9. Nagy 5. ill. Keresz 12. Söör II. 2. Vajda 1. — DEAC—Kisvárdi I. 4:0 (2:0). Egereteni sportcsapat, vezette: dr. Szabó és Nagyházi. Az idején egyik legszebb mérkőzésen nagy kiemelést arított a DEAC. Kcsaradobó: Fodor 20. Oláh 13. Bartha 10. Imre 4. Darai 2. ill. Erckövi 20. Kiss 13. Fodor II. 7. Kóloszi 4. Cseri és Mátrai 2-2 — Kisvárdi—DVSC I. 10:1 (7:1). DVSC sportcsapatok, jól mérkőzött, vezette: Jancsó és dr. Szabó. A Kisvárdi lányok nagy lelkeséssel küzdve megérdemelten győztek. Kcsaradobó: Zeire 15. Kára 3. Füzessery I. 2. ill. Kato 4. Szalai 4. Hajos 2. Kelemen 1. — DVSC—Károcs 30:25. Férfi mérkőzés — Károcs—DVSC II. 7:3. Női mérkőzés.

Közilabda. Vasárnap egy bajnok mérkőzést játszottak a közilabdások. eredmény: DVSC—Kisvárdi II. 13:0 (4:0). Kisvárdi Sportcsapatok, vezette: Vajda. Gölöcsi: Szabadó 4. Fuszak 4. Kocsis 2. Balogh 2. Kárpáti 1. ill. Kása, Szekeres és Kádár 2-2. A Kisvárdi II-ből sportcsapatul kiállt Szekeres és Szűcs. A sportcsapatul játékosok ellen leegymű indult.

SPORTKRÓNKA. — DVSC—Ujpest mérkőzés lesz szerdán délután fél öt órára Debrecenben. — Komlóssy a Csepel ellen mutatott játéka alapján bekerült a hét alogatótjába. nák also csapatába — Szilágyi II. azért nem játszott a DVSC-ban a Csepel ellen, mert későn érkezett meg. — A DITE—Ora 0:0 arányban végződött NB II. mérkőzést felbolygított bizottság 0:0 gólarányú ózd javára írta, mert Fuzsik Jánosnál nem játszott a DITE-ben. Szűcs még bajnokt játszik a Ferencváros is A Percecs ellen játszanak a zöldfehérek.

KÜLÖNBÖZŐ MÉRTEK ABLOKOK

eternit csekek eladók. Liget tér 20. Kinoszhegy. 8-1810

ALLAT (9)

ELADÓ egy koca 5 fival Kigyó utca 4. 9-1568
ELADÓ vézmentes Yorkier 2 hónapos malacok Huszti ná Márton Kálmán u. 5. 9-1794

ÜZLET, LAKÁS (10)

URL és hőlgyfodráz üzlet forgalmas utvonalon felserelvé vagy anélkül azon nál cadó, cím a kiadóban. 10-1817

LAKÁSCSERE (11)

KÖZPONTBAN lévő 2 szobás konyhás lakásom. elcezerésem egy szoba elcszo ha konyháért Értekezni Hunyadi u. 3. I. em. 11-1518

BUTOROZOTT SZOBA (12)

BUTOROZOTT szoba konyhás kiadó II. ajtó Kisvárdi utca 33. 12-1804

HÁZ, TELEK, FÖLD (14)

ELADÓ 2 szoba konyhás ház Király Ferenc utca 23. 14-1633
KISEBB családi ház beköltohető lakással, sürgősen eladó Arpad tér Dózsegi u. 1. sz. 14-1673
ELADÓ Wollafka utca 15. számú ház 4000 forintért. 14-1795

OKTATÁS (17)

KÖZÉPSKOLAI tanulók korrepetitívát és nevelő tanítást vállalja ny. val. ipástanár Komlóssy ut 17/b. 16-1463

AJANLAT (18)

ARANYAT, ezüstöt kcsarókat vátárol Hajdu György ekezeres Piac u. 52. Apolló mozival szemben. 12. 24. — 18-18

Bármit VESZ-ELAD keresse fel Takács

6szeres Csopel u. 39. Ruhanemű, díszlárgy háztartási cikkek. Villanykörte csere.

Karácsonyfadísz

képes, mesés, ifjúsági könyvek játékok, babák legszebbet, legolcsóabban

SZIKSZAY-nál Püspöki palota.

Művészi fénykép TÖKES fotó Püspöki palota.

AJÁNDEKOZZON BERZEKI fényképet, művészi portrék, ragyogó esküvői fényképek, gyönyörű gyermek fényképek. Fotocikk vétel-leadás.

foto BERZEKI Piac-utca 38.

OLAJAT szírdékok, szappanra átdolgozott Pál szappanmester Kölcsey u. 8. 12. 24. — 18-1516

KERESLET (19)

MEGVÉTELBE keressék a város alatt tegy his tanárt 3 vagy 4 hold földdel Emeric u. 3. 19-1798

INGATLANFORCALMI IRODA (20)

TÖKESKERESLET 1300 négyzetgöl telek 5000. Szávay Gyula utcán ház 600 négyzetgöl kerttel 4 ezer 89 hold tnyával 70 ezer. Bulgyovszky ingatlaniroda Török Bálint u. 19. 20-1790

KANDIA utcán 3 szobás melletk épületekkel, nagy udvarral 22.000 frt-ért. Lehet utcán 3 szobás villához 400 éves gyümölcsösökkel beköltözhető, kedves vetei Patay iroda Csopel u. 19. 20-1803

VEGYES (22)

KERESSEM Irházi Ambrusné született Jósát volt munkácsit fővelátárolk feleségét. Aki címüket tudja, írja meg Nagy Jenő tanítónak, Hajdúsamson Samsonkerébe. 22-1801

Szerkesztőjeletős: PÁLY JÓZSEF

Kiadórtó felölős: SZIGETHY GYULA
Ügyvezető igazgató: Kádás és Nyomai TISZANTÓLI
KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT
Műveki igazgató: SZIGETHY KÁROLY.